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2009—2010学年度第一学期
海口市九年级数学科期末检测题
（人教版）

一、选择题（每小题2分，共24分）

在下列各题的四个备选答案中，只有一个是正确的，请把你认为正确的答案的字母代号填写在下表相应题号的方格内. 

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答 案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. 点P(3,-4)关于原点的对称点的坐标是

A．(4,-3)


B．(4,3)


C．(3,4)


D．(-3,4) 

2．下列各数中，与
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的积为有理数的是

A.
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B. 
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C. 
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D. 
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3．将一元二次方程x2-6x-5=0化成(x+a)2=b的形式，则b等于
   A．-4



B．4



C．-14



D．14 
4．某药品经过两次降价，每瓶零售价比原来降低了36%，则平均每次降价的百分率是

A．18% 



B．20%



C．30%



D．40%

5．如图1所示，将方格纸中的图形绕O点顺时针旋转90°，得到的图形是


6. 下列说法错误的是
A．不确定事件发生的概率为0            B．不可能发生的事件发生的概率为0

C．必然发生的事件发生的概率为1        D．随机事件发生的概率介于0和1之间
7．某气象局预报称：“明天本市的降水概率为70%”. 这句话指的是

A．明天本市一定下雨

B．明天本市下雨的可能性是70%

C．明天本市70%的时间下雨，30%的时间不下雨

D．明天本市70%的地方下雨，30%的地方不下雨

8．如图2，P是正△ABC内的一点，若将△PAB绕点A逆时针旋转到△P′AC，则∠PAP′的度数为

A. 30°



B. 50°



C. 60°



D. 90°

9．如图3，AB是⊙O的直径，OC∥DB，∠B=50°，则∠C的度数是

A．25°



B．30°



C．40°



D．50°

10．已知⊙O1和⊙O2的半径分别为3cm和4cm，圆心距O1O2=6cm，那么⊙O1和⊙O2的位置关系是
A. 内切



B. 相交



C. 外切



D. 外离
11．如图4，将半径为2cm的圆形纸片折叠后，圆弧恰好经过圆心O，则折痕AB的长为
A. 2cm



B. 
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cm


C. 2
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D. 2
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12．在综合实践活动课上，小明同学用纸板制作了一个圆锥形漏斗模型．如图5所示，它的底面半径OA=6cm，高OC=8cm，则这个圆锥漏斗的侧面积是
A．30cm2


B．30πcm2


C．60πcm2


D．120cm2
二、填空题（每小题3分，共18分）
13. 计算：
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14. 从以下四个二次根式
[image: image10.wmf]8

,
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,
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中，随机抽取其中一个根式，能与3
[image: image14.wmf]2

是同类二次根式的概率是          . 
15. 关于x的一元二次方程x2+x-1+m2=0有一个根为0，则m的值为       . 

16．如图6，有一个边长为2cm的正六边形，若要剪一张纸片完全盖住这个图形，则这个圆形纸片的最小半径是      cm. 

17. 如图7，A、B是半径为3的⊙O上的两点，若∠AOB=120°，C是AB的中点，则四边形AOBC的周长等于       .


18. 如图8，在△ABC中，已知∠C=90°，BC=3，AC=4，则它的内切圆半径是       .

三、解答题（共58分）
19. (每小题5分，共10分)

（1）计算：
[image: image15.wmf]3
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.             （2）解方程: (x+1)(x-5)=1 .

20．（8分）某商店经销一批季节性小家电，每件成本40元．试销中发现这种小家电每天的销售量p（件）与每件的销售价x（元）满足关系：p =700-10x．若该商店每天销售这种小家电要获2000元的利润,那么每件的售价应定为多少元？每天要售出多少件？

21.（8分）两种瓷砖的图案（如图9.1所示）. 请从这两种瓷砖中各选两块，拼成一个新的正方形地板图案,使拼铺的图案成中心对称图形.

要求：分别在图9.3、图9.4中各设计一种与示例图不同的拼法，这两种拼法各不相同，且其中至少有一个既是轴对称图形，又是中心对称图形.


22．(10分)如图10，⊙O是△ABC的外接圆，且AB=AC，点D在BC上运动，过点D作DE∥BC，DE交AB的延长线于点E，连结AD、BD．

（1）求证：∠ADB=∠E； 

（2）当点D运动到什么位置时，DE是⊙O的切线？请说明理由．


[21世纪教育网]
23．（10分）一个不透明的盒子中,装有2个白球和1个红球,这些球除颜色外其余都相同.

（1）小明认为，搅均后从中任意摸出一个球，不是白球就是红球，因此模出白球和模出红球这两个事件是等可能的. 你同意他的说法吗？为什么？

（2）搅均后从中一把模出两个球，请通过树状图或列表，求两个球都是白球的概率；

（3）搅均后从中任意模出一个球，要使模出红球的概率为
[image: image16.wmf]3
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，应如何添加红球？

24．（12分）在△ABC中，AB=BC, ∠ABC=120°，将△ABC绕点B顺时针旋转角

α(0°＜α＜90°)得△A1BC1，A1B交AC于点E，A1C1分别交AC、BC于D、F两点．
（1）如图11.1，观察并猜想，在旋转过程中，线段EA1与FC有怎样的数量关系？并证明你的结论；

（2）如图11.2，当α=30°时，试判断四边形BC1DA的形状，并说明理由.
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一、D C D B D     A B C A B   C C 
二、13．3    14．
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    15．±1   16．2   17. 12    18．1
三、19．（1）原式=3-2
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+1+3
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 …（3分） （2）x2-4x-6=0           …（1分）

=4+
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         …（5分）      (x-2)2=10          …（3分）

                               ∴ x-2=±
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                                             ∴x1=2+
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, x2=2-
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∴ P（两个球都是白球）
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